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 نماذج الاقتصاد الكليالفصل الثاني:  
 

نموذج كينز  هيالنماذج الأساسية المستخدمة كأدوات للتحليل الاقتصادي الكلي 
 AD/AS ..  ونموذجIS/LM . ،المبسط 

 نموذج كينز المبسط أولاً:  
 (.صف اقتصاد به سوق واحدة )سوق السلع و الخدماتي  -1

 جانب الطلب في الاقتصاد  يمثل -2  

 .مستوى السعر فيه ثابت و معطى -3

استهلاكي  +استثماري  +حكومي  )قطاعات المكونة للاقتصاد  يضم أربعة  -4
 (.+خارجي

 الذي يمثل العرض الكلي الناتج الدخل   ADلطلب الكلي  بتساوي التوازن يتحدد  -5
 C + I + G + X – IM             = AD =الكلي

(  Yالكلي  . نقطة تقاطع خط الدخل مع دالة الطلب )الإنفاق (  يتم التوازن عندبيانيا  
  (:1كما يوضح شكل رقم )
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ستثمار  الإالكلي كتغير  بسبب تغير عوامل الطلب )الإنفاق ( اختلال التوازن: -4
الكلي و بالتالي تغير   )الإنفاق (الخاص أو السياسة المالية مما يؤدي لانزحاف الطلب  

 و من ثم التأثير على النمو. الناتج )الدخل (

اتباع الدولة لسياسة مالية توسعية عن طريق زيادة الإنفاق الحكومي  على  مثال :
 مشاريع معينة يؤدي لزيادة الإنفاق الكلي و انزحافه إلى أعلى ثم الوصول لتوازن جديد.

 

 
 

 النموذج :يعاب على هذا  
تجاهل جانب العرض و افتراض أن الاقتصاد يمكنه إنتاج ما يشاء من  السلع  -1  

 ستيفاء الطلب . لإو الخدمات عند مستوى السعر السائد 

مستوى السعر العام و  لا يوضح كيفية تحديد مستوى السعر ولا يقدم تبريرا   -2.
 التضخم حيث 

 .لا يتعرض لسوق النقود -3
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 :أسئلة

 أولاً: اختاري الإجابة الصحيحة

 يصف نموذج كينز اقتصاد به -1

 أ + ب -ج                       سوق نقد  -ب               سوق سلع وخدمات -أ

 يتحدد التوازن في هذا النموذج عن طريق -2

 كل -ج            الكلي والعرض الكلي الطلب -ب                 الفائدة وسعر الناتج -أ

 ذكر ما

  دي ؤ إنتهاج سياسة مالية توسعية للدولة في حالة تطبيق نموذج كينز ت -3
 زيادة: إلى

 كليالطلب الكلي والعرض ال  -ج   الكلي    بالطل  -ب    العرض الكلي  -أ 
 تية:يتضمن  نموذج كينز القطاعات الاقتصادية الأ -4
 أ+ ب  -ج        الحكومي والعالم الخارجي -ب        الاستهلاكي والاستثماري  -أ

 : أكملي العبارات الآتية ثانياً  
 / يعاب علي نموذج كينز1
 1-............................................. 

2-.............................................. 
3-............................................. 

 الرسم البياني فقط وضحي ب: اً ثالث

 بسيطنموذج كينز ال -1

 بسيط إختلال نموذج كينز ال -۲
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 IS/LMنموذج ثانياً:  
 .(سوق نقود و أصول يصف اقتصاد به سوقين )سوق سلع و خدمات  + -1

يتم فيه توازن سوق النقود بتساوى الطلب على النقود مع العرض على النقود  -2
 . LMعن طريق سعر الفائدة ويسمى المنحنى الذي يصف التوازن بمنحنى 

 كما يوضح الشكل التالي: IS/LMويتوازن الاقتصاد بتقاطع المنحنين  -3

 
 

 . Iازني عند ويتحدد سعر الفائدة التو  Yيتحدد مستوى التوازن عند النقطة 

بسبب تغير ظروف الطلب )الإنفاق (الكلي في سوقي السلع  و  : اختلال التوازن
 .النقود من تقلب استثمار أو تغير سياسات اقتصادية 

لتغير الاستثمار الخاص أو السياسة المالية مما يؤثر على الطلب : نتيجة    IS  انزحاف
 )الإنفاق  ( على السلع و الخدمات. 

السياسة النقدية مما يؤثر على الطلب )الإنفاق (على  : نتيجة لتغيرLM  انزحاف
 .النقود
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إغفال جانب العرض و كيفية تحديد مستوى التوظف أو السعر في  :عيوب النموذج
 . الاقتصاد

 أسئلة

 ؟IS/LMمما يتكون نموذج  -1

 ؟IS/LMعلى ماذا يعتمد نموذج  -2

 ؟ISما هي أسباب انزحاف  -3

 ؟LMحاف ما هي أسباب انز  -4

 ؟IS/LMبالرسم البياني وضحي نموذج  -5

 

: AS /العرض الكلي    AD نموذج الطلب الكليثالثاً:    
 .جانبي الطلب و العرض في الاقتصادليطرح معالجة  -1

التوازني  تحديد مستويات التوظف و التضخم و السعر التوازني و الناتج )الدخل (  -2
 و تفسير تقلباتهما. 

خلال تحليل سوقي السلع و على جانب الطلب في الاقتصاد من يتم الحصول  -3
 كسية بين الطلب الكلي والسعر.عالعلاقة الAD ويمثل النقود.   

لخدمات المنتجة العلاقة الطردية بين كمية السلع و ا : AS العرض الكلي   يمثل-4
 ومستوى السعر  . 

 يتم التوازن بتقاطع منحنيا الطلب الكلي والعرض الكلي كما يوضح الرسم التالي: -5
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يؤدي  ممانتيجة لتغير السياسات المالية أو النقدية  -1:  اختلال التوازن يحدث  -6
 الرسم البياني التالي:زحاف منحنى الطلب الكلي لأعلى. كما يوضح لإ

 
نتيجة تراجع العرض الكلي ما ينتج عنه تراجع نتيجة لحدوث صدمات عرض  -2

 الناتج الكلي كما يوضح الرسم التالي:
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 :أسئلة المراجعة

 أولاً: أكملي العبارات التالية:
 علاقة......................العلاقة بين الطلب الكلي والسعر  -1

 العلاقة بين العرض الكلي والسعر علاقة..................... -2

 تعني صدمة العرض تراجع................................. -3

 : بالرسم البياني وضحي توازن منحني الطلب الكلي والعرض الكلي في نموذج ثانياً 

AD  و AS ؟ 

نتيجة لسببين ما  العرض الكلي الطلب الكلي نموذج في اختلال التوازن يحدث : ثالثا  
 .هما؟

.................................................................................

................................................................................. 

 


